

惠南镇与农发集团携手推进乡村振兴

打造各具特色的美丽庭院“样板间”

本报讯(记者 须双双)3月8日,惠南镇与上海浦东农业发展(集团)有限公司、上海南汇现代农业园区投资发展有限公司签订农业开发战略合作框架协议,加速推进美丽乡村、美丽庭院建设,实现乡村振兴。

根据协议,未来5年内,南汇现代农业园区投资发展有限公司将与惠南镇共同打造惠南镇区域土地管理信息平台,实现土地信息化管理;建设1-2个市级美丽乡村示范点,建设1-2个区级美丽庭院达标村。

浦东农发集团党委书记谈坤明表示,农发集团将支持南汇现代农业园区与惠南镇开展农业领域深度合作,发挥国企优势,建立可持续的市场化运作模式和高效推进机制,扩大合作影响和成果转化,让广大惠南老百姓从中受益。

惠南镇党委副书记、镇长邵世志

说:“惠南镇有29个村,占地面积约30平方公里,农业在惠南镇的产业发展中有着非常重要的地位。此次与农发集团、南汇现代农业园区合作,希望借优势之力,将惠南镇建设成为美丽乡村的集聚区、美丽庭院的展示区。”

桥北村和海沈村是此次美丽庭院建设的合作试点,目前两个村的美丽庭院建设已有初步方案。其中,海沈村是奥运会自行车冠军钟天使的家乡,结合原汁原味的生态环境、自然景观,海沈村的美丽庭院建设将融入体育休闲运动主题,打造自行车文化公园等,将自行车、徒步、跑步等体育活动与乡村观光相结合,为发展乡村生态旅游奠定基础。桥北村区域为基本农田保护区,主要种植作物为水稻、柑橘、西甜瓜等,该村将以爱情文化元素为主,结合道路和道路两侧的农田、河

道、庭院环境整治与美化,发展休闲农业与乡村旅游。整体建设将在今年6月底之前初步完成。

邵世志表示,选择海沈村和桥北村作为试点,是基于这两个村区位优势明显,毗邻地铁16号线惠南东站和大治河生态廊道;通过打造“样板间”,带动其他村开展美丽庭院、美丽乡村建设。

据了解,除了美丽乡村和美丽庭院建设外,惠南镇还将就农产品品牌的培育、农产品深加工、家庭农场建设、农业合作社建设等与农发集团开展全面合作;同时,发挥南汇现代农业园区平台优势,整合各类科研院所资源,重点围绕农业技术创新、农产品品牌建设、农产品电商和冷链仓储物流体系建设、农用地信息化管理以及乡村旅游等开展乡村振兴课题研究,促进一二三产业融合发展。

来沪人员梦圆“科创城”

张江表彰首届十佳“创业人”

本报讯(见习记者 严静雯)近日,张江首届十佳“创业人”评选表彰揭晓,张军、牛昕宇等十位初创小微企业的创始人获得“创业人”称号。近年来,张江镇多措并举,为“草根”创业者提供了生根发芽的泥土。

老家在河南的张军,2000年大专毕业后来到张江打工,2004年5月开始创业。2016年,在张江“家门口”创业政策的带动下,张军成立了一家物联网公司。该公司目前已经带动30多人就业,达到了“创业带动就业”的效果。

类似张军这样的外来创业者,在张江还有许多。本次十佳“创业人”评选中,外来创业者占了四成。张智才也是一位外来创业者,他之前在张江的一家外企工作,如今自己创办了半导体公司,从事集成电路的研发与销售。“感谢张江提供的平台,让我快速成长起来。公司目前已经完成了天使融资,即

将启动A轮融资。”张智才说。

近年来,张江镇以参与张江“科学城”和美丽“张江里”建设为契机,以创建浦东新区特色创业服务社区为动力,通过“管镇联动”,积极探索和实践适合社区创业服务的工作模式。

据介绍,张江镇通过建立“张江里”创业服务工作联席会议和创业、职业、培训为一体的服务机制,组建“创业‘张江里’孵化企业联谊会”,将一批正在成长中的创业者聚集起来,为其提供政策解读和推介。联谊会定期举办“创业微讲坛”,开展“9号聚中心”创业沙龙活动,既增强了创业者的创业信心,也提升了孵化创业组织抗风险的能力。张军就是联谊会的一员,他说:“在联谊会的鼓励下,我作为市民代表参与了新区人大的相关活动,获得了更多的社区创业资源,让我们的技术运用到社区治理之中。”



女艺术家手把手教小朋友画画。 □见习记者 黄日阅 摄

周浦“美丽庭院”建设融入美学

本报讯(见习记者 沈馨艺)3月10日,浦东新区女艺术家联谊会与周浦镇棋杆村、界浜村签署“美丽庭院”共建共享协议。之后,女艺术家们将助推周浦镇“美丽乡村”建设,用艺术美化庭院,让庭院充满艺术。

浦东新区女艺术家联谊会会长焦杨表示,接下来,新区女艺术家联谊会的成员将深入乡村、深入庭院,成为建设“美丽乡村”的实践者。“我们会结合各村特

有的人文风貌进行村内景观设计、围墙设计、环境设计等,让环境更优美。”她说,“我们将艺术与生活相结合,与村民共同完成‘美丽庭院’的建设。”此外,女艺术家们还将成为“美丽庭院”的美学辅导员,在村内开展美学课程、讲座等,让美学走入百姓生活,融入“美丽庭院”的每个角落。

周浦镇妇联主席张竹英说,希望利用女艺术家的创造性,将农村的一砖一

瓦、一草一木进行改造,增添农村家庭的美感。“我们期待‘美丽庭院’既有美的展示,又有本土文化的表达,从而整体提升周浦镇‘美丽庭院’的品质。”她说。

当天签约仪式后,一场家庭亲子创意体验活动随之举行。浦东新区女艺术家联谊会的成员们带领孩子们发挥天马行空的想象,并教给他们简单的绘画技巧。没多久,一幅幅充满童趣的作品在孩子与家长手中诞生。

“电影党课”激发党员使命感

金杨社区组织观看《厉害了,我的国》

本报讯(见习记者 沈馨艺)3月9日,金杨社区党委举办开放式“情景党课”,组织党员观看纪录片《厉害了,我的国》。当天,来自金杨社区机关事业单位、“两新”组织和居民区的200多名党员参加了活动。

“这部影片真实记录了国家在科技、文化、民生、军事等领域以及在融入全球发展进程中取得的伟大成就,展示出了大国崛起的磅礴气势、人民的信仰、国家的力量和民族的希望。”金杨社区党委相关负责人表示,“我们希望金杨社区内所有党员都能观摩此影片,来深入了解祖国强大之处,为身作为一名党员、一名中国人而自豪。”

观影后,金桥瑞仕花园居民区党支部书记范钟华说,从这部影片中可以看到,我们现在所拥有的一切都是在党的领导下、在全国人民的共同努力下取得的。“作为一名基层干部,更要立足本职岗位,努力践行为人民服务的思想。”

接下来,金杨社区党委还将继续组织党员分批观看,深化主题党课教育活动。同时,为了扩大“电影党课”教育效果,金杨社区党委利用微信公众号,提前发布了观影提示和观影要求,要求各党组织通过组织生活会进行专题讨论。“希望能以此激发党员和群众的光荣感、自豪感和使命感。”金杨社区党委相关负责人说。

新场镇开展植树节活动

本报讯(记者 须双双)近日,新场镇开展2018年植树节活动,200多名镇机关公务员、村居工作人员、学校师生等代表共同植树种绿。

当天,在牌楼东路杨辉路路口,植树活动在学生代表的倡议中拉开序幕,大家携手栽种下一棵棵“希望之树”。

新场镇区域发展办副主任汤志明介绍,今年是新区“十三五”造林计划的第三年,新

场林地建设将完成1848亩的工作量,森林覆盖率将达到15.49%,结合“美丽庭院”建设工作,新场将打造“一村一品、一村一景”的美丽乡村;通过召集各行各业人士现场植树,旨在提高全镇广大干部群众植树造林和保护生态环境的意识,强化保护生态平衡和绿化家园的责任感,增强干部群众的活力、凝聚力及团队精神和奉献社会意识,进一步推进生态、宜居、人文的“特色小镇”建设。

老港举行平安社区建设宣传

本报讯(见习记者 沈馨艺)“阿姨,陌生人打来的电话不要轻易相信,不能贪图小便宜,千万要小心。”3月10日,老港镇“凝聚防范正能量,打造平安新社区”集中防范宣传日活动在镇文化中心广场举行。活动现场,老港镇党委副书记顾友明叮嘱居民要谨防电信诈骗。

活动中,工作人员通过给居民发放安全防范宣传资料,对治安防范、防火防盗、

法律法规、反邪教、防范电信诈骗等综治平安知识进行宣传,帮助居民提高自身的安全防范意识和防范能力。“我们希望大家在日常生活中多留一个心眼、多注意安全。”现场工作人员说。

同时,现场还放置了12块展板,介绍了老港镇的综治和平安建设工作,希望居民携起手来共同努力,投入到平安创建工作中来。

亲子共学感受传统文化魅力

宣桥镇“家庭成长计划”首期开班

本报讯(记者 须双双)昨天,宣桥镇“传统文化家庭成长计划”开班,首批20组家庭相聚在三灶村“家门口”服务站,身着汉服,行拜孔礼,感受国学文化的魅力。

首期“家庭成长计划”课程包括中华传统礼仪、国学经典诵读、经典讲读、国学常识、书法、民族舞等。课程时间持续至7月。期间,宣桥镇将邀请致君诵读汇读书服务社的专业老师于每周日上午为亲子家庭开展同步授课。

宣桥镇妇联主席李清介绍,此次“家庭成长计划”采用亲子共学、分开授课的形式。其中,妈妈班的主要课程为国学讲座和民族舞,少儿班的主要课程为书法、论语、古诗词等。值得一提的是,孩

子的课程还将与初中阶段的应试教育内容相结合。李清表示,采用这样的教学形式,旨在通过“读国学、习国艺”,为孩子们奠定深厚的古文功底和良好的礼仪素养,同时,也让家长了解国学教育理念,延续书香传家,达到家校共育的效果。

据了解,此次“家庭成长计划”首期班面向全社区招生,凡是有就读四年级至九年级的孩子的家庭均可报名参加,课程免费。

李清说:“近年来,国学在教育中越来越受到重视,一些家长希望让孩子了解传统文化,但苦于周边没有专业的学习机构。此次宣桥镇引入第三方优质资源,让居民在‘家门口’深入体验国学文

化的魅力。通过推出‘家庭成长计划’课程,让传统文化教育在宣桥镇生根、发芽,并且,假以时日培育出一批知书达礼、智慧贤达、博通古今的新时代宣桥人。”

据了解,致君诵读汇读书服务社是一家致力于传统文化推广以及青少年儿童传统文化教育推广和师资培训的机构,承办过由小学国学社、航头镇“家文化”项目、书院镇“国学进校园”项目、康桥“孝文化”项目等。

当天,家住宣桥镇的徐琼带着12岁的儿子参加开班仪式,她说:“我对传统文化很感兴趣,希望和孩子一起学习一些国学方面的文化知识,这对家长和孩子来说都是一次很好的学习机会。”

电动车火灾警示及防范(三)

2、电池短路
一般电动车自燃,人们很容易将缘由归结到电池上来。

拿铅酸电池来说,即使电池内部温度较高,产生大量气体,也会通过排气孔释放出去,因此不会轻易发生爆炸。除非是电池使用年限长了,内部线路容易短路,引起自燃。

还有一个原因是电池安装不规范,在长期使用摩擦后会导致短路发热引发电池燃烧。

提示:据有关技术标准,电动车内普通电池使用年限为1.5年—2.5年,所以建议用户定期更换电池,并且一定要到正规店铺购买匹配的电池,不要选择劣质的电池。

3、充电器不匹配
使用不匹配的充电器也有可能致电动车起火。现在很多家庭不止一辆电动车,不同品牌的电动车充电器千万不要混合使用,这样不仅会给电动车电池带来损伤,也会埋下安全隐患。

提示:不同品牌充电器不混合使用,如果充电器损坏,要到正规店铺购买。

